

通州区与北三县一体化示范区主题系列活动在廊坊举办 推动区域品牌升级与商贸合作深化

本报讯(记者 陈施君)为加快推动通州区与北三县一体化高质量发展示范区建设,系统展示通州区特色优势,近日,以“北京市通州区与河北省北三县一体化高质量发展”为主题的“通”途携手“北”启新程系列活动在廊坊廊坊会现场开幕,通州区展区在廊坊会首次亮相。

活动主要通过聚焦数字经济、先进制造、现代农业、文化旅游等产业集群,打造集政策宣介、产品展示、互动体验于一体的展厅标杆,并于6月17日在廊坊临空国际会展中心同步召开了通州区一体化高质量发展产业链对接会,推动区域品牌升级与商贸合作深化。截至目前,活动展区已吸引近万人次观众参与,对接会达成多项产业合作意向。

活动展区以“跨界·共生·引领”为逻辑主线,以时间轴解读通州区发展历程,引领展厅则展示通州区在体制机制、产业、生态、交通、公共服务等领域的创新成果。共生展厅作为核心展区,筛选汇聚26家通州区企业,通过非遗工坊、智能科技体验、健康检测等多元互动场景,实现“流量-体验-转化”闭环。非遗技艺类展区吸引观众参与通州特色的手工面艺、榫卯技艺制作;文化旅游类展区展示运河文创、宋庄艺术作品备受青睐;蒙牛乳制品、同仁堂健康服务、香河肉饼等“网红产品”通过实时互动售卖实现高效引流,现代农业展区则通过太空植物及种业科普等掀起体验热潮。

对接会上,通州区投促、招商等部门开展了招商政策宣介,京津冀国家技术创新中心(北京副中心)、北京市出版版权协会、华夏双创研究院等多家企业、协会联盟现场发言,分享企业、联盟自身优势和产业合作意向等内容,北京市协同发展服务促进会作了《精绘产业图谱靶向招商赋能通州区一体化高质量发展》主题报告。通州区执委会、京津冀协同发展联合发展办公室、北京市经济和信息化局、通州区经济和信息化局、通州区投资促进服务中心、三河市招商促进中心、香河县经开区等相关部门出席,约30家企业和协会联盟代表参会。

此次系列活动不仅展现了通州区在各领域的阶段性成果,更以沉浸式体验推动商贸资源对接,为通州区与北三县一体化高质量发展之旅注入了新动能。参展企业代表表示,展销一体模式有效缩短了市场触达路径,助力品牌精准链接了消费与投资需求,提升了通州区首发首秀系列产品的吸引力和竞争力。未来,通州一体化示范区将持续深化改革创新,更深层次推进区域产业协同发展“融起来”。

传达学习全市巡视巡察工作会议精神 研究部署全区贯彻落实工作

区委常委会召开会议

区委书记孟景伟主持会议

本报讯(记者 赵紫楠)昨天下午,区委常委会召开会议,传达学习全市巡视巡察工作会议精神和市委常委会会议精神,研究部署贯彻落实工作。区委书记孟景伟主持会议。

会议指出,习近平总书记高度重视巡视巡察工作,反复强调要让巡视成为“国之利器、党之利器”,要求“深化政治巡视,坚持发现问题、形成震慑不动摇,建立巡视巡察上下联动的监督网”。全市巡视巡察工作会议明确要求要“坚持以首善标准开展巡视巡察工作”。我们要深刻学习领会党中央、市委关于巡视巡察工作会议精神,在思想上绷紧弦,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,用一流的精神状态、一流的工作作风、一流的工作举

措,确保巡视巡察工作扎实有序开展。

会议指出,要在行动上拉满弓,不折不扣做好巡视整改“后半篇”文章。各相关部门和单位要加强调度,明确整改时限、整改内容,确保整改质量。对已经整改完成的任务,要主动开展“回头看”,着力查缺补漏、巩固提升。对尚未完成的任务,要严格按照时间节点倒排工期、挂图作战,确保整改落地落实。对历史原因复杂、整改难度大的任务,要加强研究调度,进一步完善工作方案、措施和计划,以实招硬招推动问题尽快解决。

会议强调,要在责任上落到位,标本兼治推进巡察工作走深走实。被巡察党组织要认真对待巡察组提出的批评和建议,举

一反三、健全机制,以“钉钉子”精神狠抓整改落实。区委巡察办要坚持问题导向,加大巡察整改业务培训力度,深入开展巡察反馈问题整改评估工作,推动形成“培训—联审—监督—评估”的整改闭环,确保巡察反馈问题清仓见底。

会议强调,要在作风上铆足劲,统筹兼顾推动副中心高质量发展。要把巡视巡察工作和深入贯彻中央八项规定精神学习教育、推动经济发展、加强基层治理等重点结合起来,持续整治“四风”,切实为基层减负。以巡促改、以巡促治,教育引导全区广大党员干部担当作为、跳起摸高,以作风建设的新成效为副中心高质量发展提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

锲而不舍落实中央八项规定精神

区检察院:

以更优作风保障副中心检察工作高质量发展

本报讯(记者 石峰)为推动作风建设成果落地见效,激活副中心检察队伍内生动力,通州区检察院坚持党组成员带头学、支部党员创新学、关键岗位重点学,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

“要推动作风和精神文明建设融入检察履职,确保学习成果转化为服务保障副中心建设实效。”近日,在通州区检察院召开的党组(扩大)会上,院党组成员专题学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第九部分——推进作风建设常态化长效化。自学习教育开展以来,区检察院党组建立“周学月研”的学习机制,逐章逐条研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,深入开展专题研讨,推动班子成员先

学一步、深学一层,形成“关键少数”带动“绝大多数”的良好示范效应。

区检察院各党支部制定个性化学习计划,累计开展专题学习98次、主题党日39次,实现全员覆盖、全时融入。政治部党支部开展手绘廉洁书签活动,党员们共同制作中央八项规定知识点、廉洁座右铭等主题书签,并将书签放在办公桌旁或夹在书本中,时刻提醒自己规范日常行为,绷紧纪律之弦。第一检察部党支部开展“学习贯彻中央八项规定精神主题故事会”,四名支部党员通过四个故事,结合自身学习贯彻中央八项规定的体会,围绕作风建设、服务群众、廉洁自律等方面分享工作感悟。

“叮!今日云端盲盒已送达!”每天早上8点,区检察院青年们的微信群准时弹出消息通知。点击群内链接,页面会随机展示有关中央八项规定的法纪法规及知应会内容,青年干警以随机答题的形式将学习融入日常工作中,不断强化纪律意识、提升学习自觉性,促使中央八项规定精神内化为检察干警的日常行为习惯。区检察院不断深化对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的思想教育,将习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定等内容纳入全院各级各类教育培训计划,推动作风建设理论学习成为干部成长的“必修课”和“常课”,确保作风建设要求入脑入心、见行见效。

基层治理从“要我参与”到“我要参与”

18万名群众参与“副中心有我”社会动员平台

副中心有我

本报讯(记者 冯维静)从18万参与群众、30万人次活动参与量的数据中挖掘潜力,在破解基层治理痛点堵点中寻求突破。近日,通州区委社会工作部召开社会动员工作推进会,

聚焦群众动员、精准服务、特色打造等关键,为深化“副中心有我”社会动员工作擘画新蓝图,全面激发社会治理新活力。

会上,区委社会工作部、区财政局相关负责人就“副中心有我”社会动员有关政策进行了解读。部分街道乡镇代表围绕志愿服务和“副中心有我”社会动员工作进行交流,并分享实践经验。

目前,“副中心有我”社会动员平台已有18万群众参与,

活动人次突破30万。会议要求要以此为依托,深入网格、楼门、企业和商户,精准把握群众需求与本地资源,策划富有吸引力的活动载体,实现从“要我参与”到“我要参与”的转变。同时,积极调动辖区企业、社会组织、商户参与积极性,建立常态化“资源—需求”对接机制,探索多元投入、合作共赢模式,激发社会活力。



趣!节能 去'碳'索

2025年北京城市副中心节能宣传周活动即将活力开启

为积极践行习近平生态文明思想,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,通州区发展和改革委员会将于2025年6月至10月举办北京城市副中心节能宣传周系列活动,旨在营造浓厚的绿色低碳氛围,提升公众节能意识,全面推进副中心绿色发展。

“潮趣节能”绿色降碳音乐派对:奏响绿色乐章

活动时间:6月21日(周六)17:00

活动地点:通州区三庙一塔南广场

作为节能音乐派对的2.0版本,此次音乐派对在内容上进行迭代升级,将打造绿色节能的户外场景,划分为五大特色区域:绿动音浪·潮趣派对舞台、碳索新声·绿色创新区、万物可循·节能市集区、开源节流·降碳手作区、绿迹同行·互动打卡区,让市民在欢乐氛围中深入理解绿色节能生活。

绿动音浪·潮趣派对舞台

节能主题歌舞轮番上演,参与趣味问答,还能收获绿色节能小惊喜。

碳索新声·绿色创新区

六大主题,揭秘副中心绿色发展的奇妙密码。在这里,每一步都离绿色生活更近一点!

万物可循·节能市集区

带上闲置书籍、文具、玩具,让闲置物品在这里焕发新生。(市集交换要求:交换物品应为二手闲置物品,并提前做好旧物清洁;闲置图书要求为正版书籍,内容积极向上,可读性强,无明显破损。此活动不涉及任何金钱交易。)

开源节流·降碳手作区

发挥奇思妙想,亲手打造专属节能音乐派对“神器”,变废为宝,创造绿色自然之美。

绿迹同行·互动打卡区

拍照打卡、趣味互动,轻松留下属于你的绿色足迹!

精彩即将活力开启 诚邀您的参与

序号	节目流程
1	儿童绿色节能时装秀
2	钢琴齐奏及诗朗诵《风之彩》
3	“节能大富翁”互动问答
4	乐队演唱《星晴》
5	“节能大富翁”互动问答
6	乐队演唱《No fear in my heart》
7	“节能大富翁”互动问答
8	森林舞会派对《你要跳舞吗》

五场系列活动:全方位渗透绿色理念

紧扣全国生态日、世界粮食日等不同节点,开展5场以节能降碳、资源循环利用、节约粮食等为核心的系列活动,全面渗透绿色发展理念。

“拾趣降碳”构建节能生态氛围

聚焦减少碳排放,通过将废弃咖啡渣制作成手工皂,让公众亲身体验变废为宝,增强环保意识,践行节能降碳生活。

“妙趣节能”践行降碳生活理念

以绿色出行为核心,进行新能源汽车展示与手绘活动,让公众深刻认识绿色能源,树立降碳生活理念。

“奇趣‘碳’索”解锁绿色能源密码

在指定区域,开展“节能寻宝”打卡活动,沿途设置宣传科普点位,公众通过收集“能源拼图碎片”完成任务,在趣味探索中学习节能知识。

“适趣可循”演绎变废为宝美学

利用废旧布料改造花束,将绿色、循环理念融入日常生活,培养公众艺术气息的同时,树立资源再利用意识。

“艺趣粮安”传承爱惜粮食美德

以爱惜粮食为主题,借助闲置麻绳、塑料容器制作五谷收纳容器,深化公众节约适度的观念。

注:以上活动内容将根据实际执行情况及外部环境因素进行优化调整,以确保活动高品质呈现。最终解释权归通州区发展和改革委员会所有。咨询电话:010-81542818/010-69545914